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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3671/09
van Marco Cappato (ALDE) en Marco Pannella (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Bloeddonatie door homoseksuelen

Op 27 maart jl. ging de heer Lorenzo Masili naar de polikliniek in Milaan om voor de eerste keer bloed 
te geven.

De uitslag van het bloedsuikeronderzoek was goed en de heer Masili gaf bij de arts aan dat hij nooit 
een infectieziekte heeft gehad, dat zijn bloedwaarden altijd normaal zijn geweest, dat hij regelmatig 
aan sport doet, dat hij goed gezond is en dat hij sinds acht jaar een monogame relatie heeft met zijn 
mannelijke partner.

De arts vertelde de donor dat hij een persoon is "met een verhoogd risico", dat zijn intieme 
betrekkingen "typisch risicovol" zijn en dat hij – bij het lezen van de regels voor toelating tot 
bloeddonatie – zelf had kunnen bedenken dat hij niet geschikt zou zijn.

Het Bloedtransfusiecentrum verklaart het volgende: "…het uitsluiten van bloeddonatie door mannen 
met homoseksuele relaties – ongeacht het aantal partners – is gebaseerd op aanwijzingen van de 
Europese Commissie (Richtlijn 2004/33/EG1) en aanwijzingen in de Italiaanse wet (ministerieel 
decreet van 13.4.2005, bijlage 4), die beide verhinderen dat personen met risicogedrag bloed 
geven…".

Kan de Commissie aangeven of zij niet vindt dat:

– er in het hierboven beschreven geval duidelijk sprake is van uiterst discriminerend gedrag, dat 
helemaal niets te maken heeft met de medisch-wetenschappelijke parameters die gebruikt 
worden om met betrekking tot bloeddonatie vast te stellen wie risico loopt en wie niet en dat 
hetgeen wat ter verdediging hiervan wordt aangevoerd geen enkele wetenschappelijke grond 
heeft;

– "een verhoogd risico" met betrekking tot bloeddonatie niets te maken heeft met het feit of een 
persoon homoseksueel of heteroseksueel is, maar dat dit hooguit te maken heeft met zijn of haar 
levensstijl op bepaalde vlakken;

– het Bloedtransfusiecentrum onterecht verwijst naar Europese Richtlijn 2004/33/EG en het 
Italiaanse ministerieel decreet van 13.4.2005, bijlage 4, waarin in geen geval staat dat personen 
zonder risicogedrag op het gebied van seks worden uitgesloten van bloeddonatie en waarin al 
helemaal niet staat dat homoseksuelen hiervan worden uitgesloten?

1 PB L 91 van 30.3.2004, blz. 25.


